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Сьогодні серед основних «м’яких» навичок, які важливі для життя виділяють 

навички командотворення. Нині у мінливому цифровому суспільстві вміння 

відчувати людей і об’єднувати їх для спільної мети стає надважливим. Людська 

потреба в соціалізації зараз сягає піка, тож учителі мають пропонувати як колегам, 

так і учням різні проєкти, що покликані сформувати навички роботи в команді. 

Відомо, що мета Нової української школи полягає в реформуванні всього 

освітнього процесу, зміні його для «дітей нового тисячоліття» – гнучких, 

креативних учнів, які потребують дещо іншого підходу до навчання. Із огляду на 

це, особливої актуальності в освітньому просторі сьогодні набувають технології 

командоутворення, зокрема популярною є технологія тимбілдингу. Вона є 

мейнстримом парадигми сучасної освіти, оскільки формує високу працездатність 

усіх її учасників. 

У процесі наукового пошуку установлено, що навички побудови команди 

дають змогу людям ефективно працювати разом у команді [2]. Ці навички 

передбачають: 

 комунікацію  здатність чітко передавати інформацію, активно слухати 

та давати зворотний зв’язок;  



Матеріали VI Міжнародної науково-практичної конференції, 16-18 березня 2023 року 

 

859 
 

 співпрацю  здатність працювати разом з іншими, розділяти обов’язки 

та знаходити консенсус; 

 вирішення конфліктів  здатність конструктивно та позитивно 

вирішувати розбіжності та конфлікти, що виникають усередині команди; 

 лідерство  здатність керувати командою, мотивувати та надихати 

інших, делегувати завдання, а також забезпечувати керівництво і підтримку; 

 управління часом  здатність ефективно керувати часом, розставляти 

пріоритети завдань та забезпечувати дотримання визначених часових термінів; 

 креативність  здатність генерувати нові ідеї та рішення, мислити 

нестандартно та заохочувати інновації у команді; 

 розв’язання проблем  здатність виявляти та аналізувати проблеми, 

знаходити рішення та реалізовувати їх; 

 зміцнення довіри  здатність зміцнювати довіру між членами команди, 

створювати відчуття спільної мети та встановлювати відкрите та чесне 

спілкування; 

 адаптивність  здатність адаптуватися до обставин, що змінюються, 

бути гнучким і бути готовим пробувати нові підходи; 

 емоційний інтелект  здатність розпізнавати власні емоції та керувати 

ними, а також співпереживати емоціям інших, щоб створити позитивну динаміку в 

команді [3]. 

Варто зазначити, що навчання навичкам побудови команди важливе з кількох 

причин. Так, ефективні навички побудови команди можуть допомогти покращити 

спілкування між її членами. Коли члени команди спілкуються більш відкрито та 

ефективно, вони можуть краще ділитися своїми ідеями, проблемами та відгуками 

один з одним. Навички командотворення можуть допомогти поліпшити співпрацю 

між членами команди, об’єднати знання та досвід, щоб знайти творчі розв’язання 

складних проблем. Також коли члени команди добре працюють разом, вони 

можуть зробити більше за менший час та з меншою кількістю помилок. Навички 

побудови команди також можуть покращити моральний дух команди, коли члени 

команди відчувають, що їх цінують і підтримують, вони з більшою ймовірністю 

будуть залучені та мотивовані у своїй роботі. Загалом навички побудови команди 

необхідні для створення позитивного та продуктивного робочого середовища. 

Вони можуть допомогти зміцнити довіру, повагу та співпрацю між членами 

команди, що зрештою може привести до кращих результатів для всієї організації 

[2]. 

У процесі наукового пошуку з’ясовано, що навички командотворення є 

важливими для сучасних учителів. Сьогодні вчителі часто працюють у групах, або 

в межах своїх відділів, або з іншими вчителями у своїй школі. Зважаючи на це, 

ефективні навички командотворення можуть допомогти вчителям більш ефективно 

співпрацювати, ділитися ресурсами та розробляти спільні цілі та завдання. Також 

командотворення може допомогти вчителям більш ефективно спілкуватися один із 

одним, із адміністраторами та батьками, переконатися, що всі працюють для 

досягнення спільних цілей. Ефективні навички командотворення також сприяють 

розв’язанню професійних проблем, допомагають знайти творчі рішення, які 
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принесуть користь усім учасникам освітнього процесу. Варто зазначити, що вміння 

працювати в команді сприяє обміну педагогічним досвідом, що є запорукою якісної 

підготовки учнів, розробки більш привабливих і ефективні планів уроків, 

створення позитивного та сприятливого освітнього середовища [1]. 

Отже, навички побудови команди необхідні вчителям для досягнення успіху 

в професійній діяльності. Вони можуть допомогти педагогам ефективно 

співпрацювати, чітко спілкуватися, творчо розв’язувати проблеми, професійно 

розвиватися та, зрештою, покращувати результати учнів. 

Список використаних джерел 

1. Боярська-Хоменко А.В. Особливості підготовки майбутніх вчителів в 

Оклендському університеті. Теорія та методика навчання та виховання. Харків: 

ХНАДУ, 2017. Вип. 41. с. 14-21 

2. Baker S. D., Saifuddin S. M., Stites-Doe S. Mending the gaps: An exercise in 

identifying and understanding diverse and multicultural team faultlines. 

Organization Management Journal, 2018. № 15(3). Р. 130-143. URL : 

https://doi.org/10.1080/15416518.2018.1497472  

3. McKendall M. Teaching groups to become teams. Journal of Education 

for Business, 2000. № 75(5). Р. 277-282. URL: 

https://doi.org/10.1080/08832320009599028  

 

 

ОСВІТНЄ СЕРЕДОВИЩЕ ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ ЯК ОСНОВА 

ФОРМУВАННЯ SOFT SKILLS МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ 

Марченко О. Г.  

доктор педагогічних наук, доцент,  

Харківський національний університет внутрішніх справ,  

м. Харків, Україна 

Жовтоніжко І. М.  

кандидат педагогічних наук, доцент,  

Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна,  

м. Харків, Україна 

 

Система професійної компетентності здобувача вищої освіти є динамічним 

утворенням, відкритим для викликів часу. У структурі професійної компетентності 

виокремлюють компоненти, що відображають соціальний і фаховий аспекти 

діяльності фахівця, а саме: загальні (соціально-особистісні, загально-наукові, 

загально-професійні) та спеціальні (професійно-технічні, професійно-спеціальні) 

компетенції [1]. Така структуризація, на наш погляд, перегукується з поширеним 

наразі поділом діяльнісного компоненту професійної компетентності на два 

компоненти: Soft Skills та Hard Skills. 

 Hard Skills об’єднує вузько професійні навички, які необхідні для виконання 

посадового функціоналу. Soft Skills – це надпрофесійні навички, що забезпечують 

розв’язання життєвих проблем, продуктивну співпрацю та комунікацію. Ми 

переконані, що протиставляти зазначені вміння недоцільно, оскільки вони сукупно 
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